
 
    

 

  

 

 

Referat af 

 ICOM Danmarks Generalforsamling 2024 
  
Tid: Fredag 24.5. kl. 11-12.15. Mandag den 22. maj kl. 13-14.30 
Sted: Nationalmuseet, Ny Vestergade 10, Kbh. K, lokale U1.  

1. dirigent, referent og dagsorden 
 

Kristiane Strætkvern blev valgt som dirigent og Anne Katrine Gjerløff meldte sig som 
referent. 

Referenten optalte at der var 31 deltagere og at generalforsamlingen således var 
beslutningsdygtig. Dagsordenen blev godkendt.  
 
2. Formandens beretning for 2023 
 
Formande Johan Møhlenfeldt Jensen aflagde årsrapport for ICOM Danmark, med bl.a. 
følgende punkter: 
 
- Præsentation af bestyrelsen og dens arbejdsgang og mødeaktivitet – herunder jævnlige 

zoom-møder og et årligt arbejdsseminar. 
 

- ICOMDK s input til ODM, hvor der bl.a. har været fokus på museumsreformen, og hvor 

ICOMDK kan bringe de internationale aspekter ind. 
 

- Præcisering af medlemskriterierne (se hjemmesiden) 

 
- Gennemgang af medlemstal og tilgang af medlemmer. Der er ved generalforsamlingens 

afholdelse i alt 2234 medlemmer (ordinære medlemmer, pensionister, studerende og 
institutionsmedlemskaber), hvilke svarer til en stigning på knap 150 siden 2023. 

 
- Det forgangne års arbejdsplan – fremhæves kan særligt Blue Shields indsats ift. hjælp til 

beskyttelse af Ukraines kulturarv. 

Beretningen med godkendt med applaus. 

 
3. Regnskab 2023 og budget 2024, samt kontingent 

Kasserer Josephine Nielsen-Bergqvist fremlagde revisorgodkendt regnskab for 2023. Det 
bemærkes særligt at overskuddet særligt skyldes begrænset rejseaktivitet i 2023, men da de 
kommende to år rummer internationale møder, forventes dette udjævnet. Regnskabet blev 
godkendt med applaus. 



Kassereren fremlagde budget for 2024. det blev godkendt med applaus. 

Bestyrelsen foreslog uændret kontingent. Formanden oplyste at takterne svarede godt til 
de øvrige Nordiske landes. Uændret kontingent blev godkendt.  

 
4. Listen med nye medlemmer siden sidste GF blev delt rundt og alles medlemskab blev 
godkendt. 

5. Indkomne forslag – ingen forslag var indkommet til bestyrelsen til afgørelse på 
generalforsamlingen.  

6. Valg til bestyrelsen 

Johan Møhlenfeldt Jensen blev genvalgt som formand. 

Mette Stauersbøl Mogensen blev valgt som sekretær. 

Josephine Nielsen-Bergquist blev genvalgt som kasserer. 

Anne Katrine Gjerløff blev valgt som ordinært bestyrelsesmedlem. 

Søren La Cour udtræder af bestyrelsen efter mange års uvurderligt arbejde for ICOMDK og 
blev takket for sin store indsats! 

Øvrige ordinære bestyrelsesmedlemmer var ikke på valg. 

Som suppleanter til bestyrelsen blev valgt Tine Bagh og Dorthe Godsk Andersen.  

7. Valg af revisor og revisorsuppleant. Generalforsamlingen genvalgte eksisterende revisor 
og suppleant – Anette Damm og Jens Breinegaard. 
 

10. Arbejdsplan 2024-25 

Formanden præsenterede bestyrelsens arbejdsplan: 

Særlige indsatser 

• indgå aktivt i udvikling af og kommunikation om ICOMS nye etiske regler 

• Forventningsafstemning i forhold til de grønlandske og færøske medlemmer  

• Forsat fokus på ødelæggelser af kulturarv i krigsramte områder og på om og hvordan 
vi kan støtte bevaring af kulturarv i samarbejde med vores internationale kollegaer.  

Løbende indsatser 

• Promovere den Internationale Museumsdag  



• Forsat arbejde for at styrke medlemmernes engagement i de internationale 

komiteer samt bidrage til øget og bedre information om komiteerne til de danske 
medlemmer  

• Fastholde fokus på de museumsetiske regler  

• Fortsætte samarbejdet med Blue Shield  

• Forsat engagement i tidsskriftet MUSEUM, tidligere Danske Museer 

I relation til indsatsen for at forbedre kommunikation og medlemmernes engagement 
meldte Ivalo Katrine Birthe Foget Olsvig sig til at bistå bestyrelsen ift. hjemmeside og SoMe. 

 

11. Eventuelt – ingen punkter. 

   

 
 

  

 
    

 


